

■ 开栏的话

国家主席习近平在十四届全国人大一次会议闭幕会上强调,从现在起到本世纪中叶,全面建成社会主义现代化强国、全面推进中华民族伟大复兴,是全党全国人民的中心任务。强国建设、民族复兴的接力棒,历史地落在我们这一代人身上。

这次全国两会,是在全面贯彻落实党的二十大精神开局之年、踏上实现第二个百年奋斗目标新征程重要时刻召开的一次十分重要的会议。本报今日起在“新时代 新征程 新伟业”专栏下开设“深入贯彻落实全国两会精神”子栏目,讲述全市上下以坚定的信心奋发进取,以实干的行动干事创业,在强国建设、民族复兴的新征程上创造郑州新业绩、作出郑州新贡献的动人故事。

全市党员干部群众深入学习贯彻全国两会精神 为强国建设民族复兴贡献郑州力量

连日来,省会各地广大党员干部群众,深入学习领会全国两会精神和习近平总书记系列重要讲话精神。大家纷纷表示,要切实将全国两会精神融入实际工作,为推进强国建设、民族复兴贡献河南力量,贡献郑州力量。
正观新闻·郑州晚报记者 武建玲 卢文军 史治国 李晓光 谢庆 郭涛 张立

夯实民生之本 持续强化人才支撑

百年大计,教育为本。今年全国两会期间,习近平总书记指出,新时代教育工作者要努力把青少年培养成为中国特色社会主义的建设者和接班人。讲话明确了新时代教育工作的职责使命。”上街区教育局党组书记、局长王利霞说,作为教育工作者,我们将站稳政治立场,坚守教育报国初心,强化“三标”意识,倡树“三实”作风,全力聚焦党的领导、立德树人、教育教学、改革创新、优质资源、安全保障“六项核心任务”,努力实现教育教学质量、队伍建设水平、综合治理能力“三个提升”,用心做好本职工作,培养好每一名学生,办好人民满意的美好教育,为强国建设、民族复兴贡献力量。

习近平总书记指出,要贯彻以人民为中心的发展思想,完善分配制度,健全社会保障体系,强化基本公共服务,兜牢民生底线。这是坚守人民立场、彰显使命担当,为人社工作提供了根本遵循,指明了发展方向。新密市人社局党组书记、局长周建伟表示,新征程、新起点、新远航,作为一名基层人社部门负责人,将从思想上、行动上把人民至上理念一以贯之,擦亮人社工作为人民底色,聚焦群众关心的急难愁盼问题,想人民之所想,行人民之所嘱。坚持把稳定就业作为重中之重,全面夯实民生之本;坚持把惠民共享作为根本追求,不断完善社保体系;坚持把人才强市作为重要战略,持续强化人才支撑;坚持把发展稳定作为重要使命,全力构建和谐劳动关系,持续提升新密人民的幸福指数。

加快项目建设 跑出发展“加速度”

全国两会期间,习近平总书记强调,“要牢牢把握高质量发展这个首要任务”。巩义市工业领导小组组长、市先进制造业开发区党工委书记、管委会主任王跃举表示,作为全国工业经济百强县市,巩义市将深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,抓项目、优服

务、促增长,持续巩固工业经济“压舱石”地位,推动县域经济高质量发展。要壮大民营经济,筑牢发展“强支撑”。完善出台《工业企业星级评定考核办法》等系列措施,从就医保健、法律服务等10个方面为民营企业提供全方位的优质服务,鼓励民营企业

敢闯敢创敢投,持续做大做强。要加快项目建设,跑出发展“加速度”。紧盯年度总投资328亿元的199个重点项目,用好“骏马奖”“蜗牛奖”等奖惩机制,做好要素保障,倒排工期、挂图作战,全面加快建设进度,确保早建成、早投产、早见效。要优化营商

环境,奏响发展“最强音”。持续深化“万人助万企”活动,坚持“真心、用心、全心”,“敢为、善为、真为”,迅速高效为企业排忧解难,营造全省一流营商环境,推动经济高质量发展,出经验、当典范,为郑州市国家中心城市现代化建设作出新的更大的贡献。

抓住复苏契机 加快文旅项目延链补链

阳春三月,出游时节。中牟电影小镇、只有河南·戏剧幻城、杉杉奥特莱斯人流如织,中牟县大孟街道党工委书记王振杰正在景区值守。“作为基层党员干部,我们将立足本职,坚定不移践行以人民为中心的发展思想,认真学习领会习近平总书记重要讲话精神。”提及刚闭幕不久的全国两会,王振杰表示,大孟街道将牢固树立“项目为王”发展理念,全面优化营商环境,让企业舒适发展,逐步构建起

大孟项目产业发展的核心引擎。一是抓项目。积极推进2022年未完工项目、2023年新开工项目,攻坚项目难点,确保建设时点。二是优环境。持续开展“万人助万企”活动,大力推进提信心稳增长政策措施进企业,全力当好服务企业的“店小二”,切实解决影响项目建设发展的制约因素,努力打造政策最优、成本最低、服务最好、办事最快的“四最”营商环境。三是促融合。抓住文旅行业复苏

契机,加快文旅项目延链补链,谋划培育吃、住、行、游、购、娱“六位一体”文旅产业全链条。

全国两会在登封市文化旅游系统干部职工中引发热烈反响。“特别是政府工作报告指出,‘繁荣发展文化事业和产业’‘发展乡村特色产业’,体现了国家大力促进文旅产业高质量发展的信心和决心,对文化旅游部门来说,这是振奋人心的春潮,是踔厉奋发的乐章。”登封市文广旅体局局

长张雪霞说。2023年,登封市文化旅游系统将在登封市委市政府的统一领导下,结合工作实际,对照两会精神,按照“山城一体、景城融合、文城相融”发展理念,以“文旅文创融合”战略为抓手,全力推动全域旅游示范区创建,将文化和旅游业打造成为登封市战略性支柱产业,现代服务业的排头兵、主力军,以文化旅游产业的大发展带动各行各业、带动全市经济社会的大发展。

推进乡村振兴 发展优势特色产业集群

在新郑市梨河镇,田间地头,农民正忙碌着为小麦浇水施肥。梨河镇乡村建设办主任宁红霞,每天都要到地头上去看看,麦苗生长、浇水灌溉、除草追肥,都是她的关注。她说,强国建设、民族复兴离不开农业发展、乡村振兴,作为一名乡镇基层干部,要把全面推进乡村振兴摆在重要位置,不断增强使命感、责任感、紧迫感,推进乡村产业、人才、文化、生态、组织

全面振兴。构建现代乡村产业体系,巩固加强农业基础地位,发展乡村旅游、健康养老、电子商务等新兴产业新业态,推动优势特色产业集群发展。切实把两会精神转化为新郑市建设现代化全国一流中等城市、实现乡村振兴的实际行动,为强国建设、民族复兴作出新的贡献。

在荥阳市,几名乡镇负责人正在学习讨论。汜水镇党委书记李春梅说,习近平

总书记强调,在推进全体人民共同富裕上不断取得更为明显的实质性进展。我们要把眼前的山山水水转化成群众实际收入,把农业文化遗产变成百姓增收的新途径。“习近平总书记的重要讲话,字字句句传递着浓浓的为民情怀,作为一名基层党员干部,我深受鼓舞。”王村镇党委书记任燕侠说,王村镇继续围绕乡村重点产业、和美乡村建设开展招商引资、

招商引资引智等活动,同心共绘乡村振兴的美丽画卷,让民生的答卷更有温度、群众的幸福更有质感。崔庙镇党委书记孙晓丽说,崔庙镇将结合会议精神,继续强化党建引领,创新发展思路,把握机遇,迎接挑战,想方设法破解经济发展困局。持续优化营商环境,全力推进重点项目建设,因地制宜发展规模企业、特色产业,努力推动全镇经济高质量发展。